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2013, február 13 - Azt várják az Emberi Jogok Európai Bíróságától (EJEB) az 1940-es
katinyi (Katyn) mészárlás lengyel áldozatainak hozzátartozói, hogy kötelezi
Oroszországot a teljes igazság nyilvánosságra hozására.
      Az Európa Tanács által létrehozott bírói testület szerdán Strasbourgban tartott
meghallgatást az ügy másodfokú tárgyalásának keretében.  Az egykori szovjet állambiztonsági
szolgálat 1940 tavaszán, a Szmolenszk melletti Katynban és egyebütt titokban kivégzett
mintegy 22 ezer lengyel fogoly, tartalékos tiszt és civil ügyében folyó vizsgálatot
Oroszországban a legfőbb katonai ügyészség, majd a legfelsőbb bíróság is lezárta. Hivatalos
orosz álláspont szerint nem háborús vagy emberiesség elleni, hanem köztörvényes bűntettről
van szó, amely - immár több mint hetven év után - elévültnek tekintendő.
Az EJEB tavaly hozott ítéletében már elmarasztalta Oroszországot amiatt, hogy „emberhez
méltatlan módon” bánt a mészárlás áldozatainak hozzátartozóival. Ez egyebek között arra
vonatkozott, hogy az orosz hatóságok titkosították a vizsgálati dokumentumokat, és nem hozták
nyilvánosságra az áldozatok elhantolásának helyeit. 
A hozzátartozók ügyvédje, Ireneusz Kaminski a mostani meghallgatáson megismételte, hogy
Moszkva még mindig nagyon sok (35 kötetnyi) dokumentumot titkosan kezel. Az eljárásban
ezek átadását, valamint a lezártnak nyilvánított vizsgálat folytatását követelik a felperesek. 
Kaminski már a tavalyi elsőfokú ítélet kihirdetése után bejelentette, hogy fellebbeznek az
ügyben. Nem értenek egyet azzal, hogy a bíróság nem marasztalta el Oroszországot a bűntény
teljes körű kivizsgálásának elmaradása miatt. 

Az orosz kormány képviselője, Georgij Matyuskin szerdán megismételte, hogy a lengyel
kormányzat nagyon gazdag dokumentációs anyagot kapott. Emlékeztetett arra, hogy a
mészárlást - amelynek orosz áldozatai is voltak - 2010-ben az orosz duma is elítélte. 
A lengyel kormányt képviselő Aleksandra Mezykowska viszont úgy vélekedett, hogy továbbra is
Moszkva kezében van a kulcs a teljes igazság megismeréséhez. Az ügyben hónapok múlva
várható ítélet, amely ellen viszont már nem nyújtható be fellebbezés.
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